

海外业务持续增长

29家甬企向留学生伸出“橄榄枝”

本报讯(记者周琼 通讯员任社)随着海外业务持续增长,一些优质甬企和语言能力强、了解业务发生地人文环境的留学生正产生越来越强的契合度。昨天上午,2021年宁波留学人员秋季招聘会在浙江创新中心举行,29家知名企业现场揽才,300余名留学生和海归到场洽谈,百余名人才和企业达成初步意向。

记者注意到,在这场面向海外背景人才的招聘会上,宁波福尔达智能科技股份有限公司、乐歌人体工学科技股份有限公司、宁波豪雅进出口集团有限公司等知名企业,提供了135个优质岗位,覆盖金融证券、IT/互联网、教育咨询、跨境贸易、零售服务、机械工程、生物科技等热门行业领域。

宁波德图科技有限公司HR张女士告诉记者,公司主要负责后端国产EDA软件的开发,这次招聘的EDA工程师、电磁算法工程师等岗位对求职者的专业有比较严格的要求,基本需要计算机、数学、微电子等相关专业,为此公司也开出了高达3万元的月薪。“海归人



招聘会现场。

(周琼 任社 摄)

才英语水平较高,能阅读专业的英文文献和材料是我们比较看中的加分项。”

“受疫情影响,海外客户把很多订单生产转移到了中国,这也是我们今年海外业务有一定增量的原因。”宁波福尔达智能科技股份有限公司的招聘负责人许梦梦告诉记者,这次留学人员秋季招聘会,公司提供了海外项目经理、海外结构工程师等多个岗位。

记者了解到,相比往年,本屆

招聘会新增了“职来职往—60秒人才自荐活动”环节。德勤中国风险咨询合伙人江玮、汇丰银行宁波分行理财规划专家任俊等5位嘉宾与8名甄选上台自荐人才展开零距离面试交流,分享自身在就业、择业、创业、面试技巧等方面的经验与建议。

来自日本立命馆大学旅游和管理专业的2022届本科生金晨源,在“职来职往—60秒人才自荐活动”环节表现出色,最终成功拿到了宁波豪雅进出口集团有限公司的offer。“这种‘硬核’的求职方式相当考验求职者对公司和岗位的了解以及临场应变能力,现场聆听评委与自荐者的互动,也让我汲取了宝贵的面试经验。”台下观看的应届生王同学告诉记者。

据了解,此次招聘会由宁波市委组织部(市委人才办)、宁波市人力资源和社会保障局、宁波市归国华侨联合会主办,宁波市人才服务中心、宁波市留学人员和家属联谊会承办。自2016年10月以来,我市已举办留学人员招聘会11次,成为宁波企事业单位全球化引才招才的一个重要渠道。

数千志愿者助力“双减”托管 服务时长累计5万多小时

本报讯(记者黄合 实习生方怡人 通讯员施寒潇)科技体验、创意剪纸、智力开发、动手搭建……11日下午,来自宁波信谊小学的上百名学生集聚在宁波市青少年宫,开展丰富多彩的主题活动体验。

11日至12日,浙江共青团助力“双减”常态化托管志愿服务观摩活动在宁波举行。在工作部署会上,共青团宁波市委现场作“双减”工作交流发言。

为了更好地助力“双减”、聚焦“双减”落地过程中的难点痛点,宁波团市委早在今年暑假就开始探索常态化托管志愿服务。之后,以政治启蒙和价值塑造为重点,着力探索以“四增”助力“双减”的宁波工作经验。

宁波累计参与助力“双减”常态化托管志愿者2553人,参与服务12684人次,志愿服务时长56127小时,开发课程368节,开展托管服务5161次。

会议强调,此次开展助力“双减”常态化托管志愿服务工作,是浙江共青团贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神,践行“以人民为中心”发展思想的一项重要举措。各地要提高政治站位,充分领会助力“双减”常态化托管志愿服务的重要性紧迫性;要突出问题导向,实之又实推动助力“双减”常态化托管志愿服务落地见效;要建立长效机制,全力打造助力“双减”常态化托管志愿服务品牌。

失信后参加志愿活动 海曙16家企业修复信用

本报讯(记者杨绪忠 通讯员吴欢欢 叶巧巧)企业因违法行为被记入信用档案,之后可通过参加志愿活动修复信用。记者日前从海曙区综合行政执法局获悉,今年已有16家企业通过这种积极行为修正了不良信用记录。

几天前,宁波一企业负责人朱先生带领20名员工到白云街道丽象佳苑小区参加社区组织的公益活动。现场,大家积极行动,清除小区绿化带和卫生死角的白色垃圾、烟蒂等。

据悉,去年10月13日,该企业擅自将建筑垃圾交由个人处置,违反了《城市生活垃圾管理办法》第二十二条第二款的规定;施工单位将建筑垃圾交给个人或者未经核准从事建筑垃圾运输的单位处置。

当年11月,海曙白云城管执法中队对其处以罚款人民币10万元的行政处罚,上述违法行为作为不良信息被记入信用档案,影响了企业信用等级。

据悉,海曙区综合行政执法局为更好服务企业,帮助失信主体退出惩戒措施,于2019年10月出台了《海曙区城市管理领域失信信用信息使用管理办法》,并根据实际情况制定《海曙区综合行政执法局公共信用修复指南》,不良信息主体可按照规定的条件和程序,向作出不良信息认定的公共信用信息提供单位提出信用修复申请并被确认,之后通过参加该局组织的志愿服务活动并符合人次要求,从而完成信用修复。今年以来,该局已经协助16家失信企业修复信用。

中日韩青少年文化交流活动落幕

本报讯(记者陈青 通讯员王伊婧)“在不同时间、不同地点,一群青年正隔海相连……”昨天,在宁波、奈良、济州三城青少年的合唱声中,2021东亚文都中日韩青少年文化交流活动圆满落下帷幕。

本次活动从8月份启动以来,历时3个多月。中日韩三座文都城市克服了新冠肺炎疫情带来的种种困难,组织开展了丰富而有特色的文化交流活动:青少年一起为象征

三城友谊的主题曲填词,远隔山海却同唱一首歌;一起挥毫书写宁波城市“四知”精神,虽然书法各异却墨起同源;一起了解学习中华礼仪,各国习俗不同却皆以礼规行。

闭幕式上,各小组学生依次发表小组交流成果,学生代表畅谈了活动感想。会后,孩子们还互写了寄语,将通过邮寄的方式进行交换,传递给异国好友,以此纪念这份珍贵的缘分和友谊。

让孩子们拥有一个良好的学习环境 余姚已完成73户困境(留守)儿童书房改造

本报讯(记者董惊鸿 余姚市委报道组劳超杰 通讯员吕幼萍)整洁的房间、雪白的墙面、明亮的书桌、温暖的床铺,原本灰暗散乱的空间变得明亮了整洁了。昨天,余姚市妇联工作人员和巾帼志愿者来到陆埠镇干溪村,看望“童馨乐园·书房改造”公益项目的受助儿童张奇奇(化名),了解他的学习、生活情况。

“现在的房间里装了空调,还有白色的桌子和书柜,每天放学回家,我最喜欢待在这里看书学习啦。”奇奇开心地对志愿者袁阿姨说,“以后,我也能邀请小朋友到家里来了。”

得到提高。今年,“童馨乐园·书房改造”公益项目坚持把学史力行作为党史学习教育的落脚点,并将改造范围扩大到整个余姚市,让更多儿童感受社会的关爱与温暖。

书桌、椅子、台灯、课外书、书架……这些在大多数孩子眼中再普通不过,但对于大岚镇的困境(留守)儿童沈依依(化名)来说却是奢望。以前,依依写作业只能趴在凌乱的床上,如今,她也能和其他小朋友一样端端正正地坐在书桌前学习了。

“项目启动后,我们根据前期摸排、走访,向每户困境(留守)家庭投入约1万元资金,对孩子的书房进行改造,为他们营造一个良好的学习环境。”余姚市妇联主席于亚群说。

截至目前,“童馨乐园·书房改造”公益项目已为73户困境(留守)儿童完成书房改造。



经过改造的儿童书房。

(徐利君 摄)

共绘美好家园



昨天上午,鄞州区首南街道锦悦湾花苑小区居民自发组织了一场手绘花箱活动。大家带来颜料、笔刷、水桶、吸水抹布等材料,父母和孩子齐上阵,发挥想象力,描绘美丽家园新风貌。

(王博 魏文超 摄)

江北打好“组合拳”努力破解停车难题

本报讯(记者杨绪忠 通讯员郭佳燕)“明显感觉停车更方便了,而且秩序井然!”这几天,住在江北三水湾小区的居民发现,小区北大门附近新增了26个公共停车位。这里原来是小区商铺外围区域,由于管理不到位,卫生环境欠佳,车辆停放杂乱。经过多方沟通协调,现在这里变成了一个拥有两进两出两进的小型停车区域。

为打通市民出行的“最后一公里”,江北区委区政府践行为民初心,把党史学习教育同总结、深入实践、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,有

针对性地打好“组合拳”,破解停车难题。

“今年以来,我们配合进行非机动车管理,新增(修复)非机动车停车位16793个;方便区域性临时停车需求,新增智慧泊车位770个。”江北区委区政府相关负责人介绍,通过统筹城市道路两侧小区退让空间,稳步推进小区周边停车秩序;提升市民停车体验,配合市级部门完善社会公共停车场接入“甬城泊车”平台。

便民服务的取消能缓解,惠民服务的增加能快尽快。在线下缴费点暂缓取消的同时,江北区的智

慧停车工作也在不断推进中。目前,该区的静态交通智慧停车管理建设项目已经推进到第二期,建设范围不仅包括外滩、孔浦、文教、前江等街道,还辐射到庄桥、洪塘等涉农街道的道路。

今年4月,为规范城市道路两侧退让空间的停车位设置和管理,江北区委区政府制定出台全市首部住宅小区退让空间停车位设置导则。导则充分借鉴国内外相关城市退让空间停车管理的经验,考虑了泊位设置、出入口设置、停车管理以及交通安全管理等方面的要求,能很大程度缓解相关区域的停车乱象。

根据此导则,江北区委区政府综合行政执法局有步骤推进相关区域的管理,做到成熟一批、设置一批、移交一批。智能停车引流、无感抬杆放行、统一管理标准,纳入智能化统一管理的停车场,让繁琐的停车问题变得越来越便捷。

针对双东路地铁口的非机动车停车难题,江北区委区政府综合行政执法局核准道路改造的契机,多次同建设单位、轨道交通运营单位联系,现场查看商议解决方案。如今,在双东路地铁口腾出了一块百余平方米的空地,用白线标识了3排非机动车停放区域。

宁波“千户万灯”项目照亮凉山布拖县 年底完成112户照明线路改造



本报讯(记者苟雯)前天,凉山布拖县特木里镇日嘎村的吉子友伍和钱海军进行了视频连线。“感谢你们过来改造好了线路。我也想学一门电工技术,以后村里的活儿我也能干了!”吉子友伍说。吉子友伍是一名视障人士,右眼有些看不清。钱海军志愿服务团队帮他家改造了住房照明线路后,他在感激之余想拜师学艺。

今年10月以来,钱海军两次前往布拖县,顺着山路到村民家中走访。看到有的村民屋里虽然有照明,但是电线用胶布缠着,和梁上晒着的玉米搭在一起,让这位老电工有些震惊:太不安全了。

将情况摸清楚后,钱海军整理出一本特木里镇残疾人住房照明

线路改造名册,详细记录了姓名、地址以及入户施工的日期。从调研结束到开始施工,只过了8天,速度快到让对方有些难以置信。“我希望他们尽早有个安全的用电环境。”钱海军说。

为了完成这个目标,他们在凉山州布拖县率先启动“千户万灯”照亮计划,预计年底完成112户困难残疾人家庭住房照明线路改造。

除了改造照明线路,钱海军还忙着在当地走访职业学校,通过“送课上门”,请专业电工在照明线

路改造过程中“工作教学两不误”,在实践中培养出当地的乡村电工。

根据计划,在志愿者首批帮扶的特里木镇11个村,培养4名至5名电工人才。

钱海军说,供电公司在6年前发起“千户万灯”项目,这次希望在东西部协作中带来更多“光亮”,除了实施“照亮计划”,还将在凉山试点“成长计划”和“圆梦计划”,用以培养乡村电工、建设乡村电器赋能站,让他们在家门口就能走上“致富路”。